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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Не втрачає актуальності підвищена увага до сім'ї з 

боку всіх інститутів виховання. У сучасних умовах, коли йде бурхлива розбудова 

політичного та соціально-економічного устрою життя суспільства і держави, 

система сімейного виховання зазнає значних змін. Сім'я як основний інститут у 

структурі суспільства особливо чутлива до будь-яких реформаторських змін 

державного масштабу, оскільки їх результати безпосередньо відбиваються на її 

рівні життя, стабільності та виховній діяльності. Потенційні можливості сім'ї, її 

життєдіяльність, ціннісні орієнтації та соціальні установки, ставлення до освіти і 

виховання дітей зазнають серйозних трансформацій, що пов'язано з її 

адаптаційними можливостями і пристосовуваністю до нових умов. Безсумнівно 

сім'я надає вплив на формування особистості дитини, яка в ній виховується. Тому 

важливо здійснювати педагогічну взаємодію із сім'ями здобувачів освіти для 

корекції негативного впливу на особистість. 

Взаємодія вчителя та батьків важлива на всіх етапах шкільного життя, але 

особливої гостроти, особливого значення вона набуває у перші роки перебування 

дитини в школі. Про виняткову роль батьків в освітньому процесі сучасної 

школи наголошено у Державній національній програмі «Освіта» («Україна ХХI 

століття»), де зазначається, що сім’я несе повну відповідальність за розвиток, 

виховання і навчання своїх дітей (Державна національна програма «Освіта», 

1996). Це означає, що батьки повинні створити всі умови для забезпечення 

освітнього процесу та ефективного навчання дитини. А це неможливо без 

взаємодії школи та сім'ї. 

Несприятлива епідеміологічна ситуація, що склалася у 2020 році через 

коронавірусну інфекцією, вимушені карантинні обмеження, розпочата 

повномасштабна війна 24 лютого 2022 року з боку Росії показали, що навчання 

дітей в таких умовах дещо змінює професійні функції педагогів: де вони не 

просто передають знання, а й надають методичну допомогу батькам разом із 
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дітьми. Вони стають своєрідними професійними помічниками у сім'ї, 

медіаторами, що передбачає використання різних підходів до кожного батька та 

дитини-учня. 

Діяльність батьків і педагогів на користь дитини може бути успішною 

тільки в тому випадку, якщо вони стануть союзниками, що дозволить їм краще 

впізнати дитину, побачити її в різних ситуаціях і таким чином допомогти 

дорослим у розумінні індивідуальних особливостей дітей, розвитку їх 

здібностей, формуванні ціннісних життєвих орієнтирів, подолання негативних 

вчинків та проявів у поведінці. Для цього необхідно створення поля спільної 

діяльності, конструктивних відносин, де немає тих, хто знає більше чи менше, а 

є ті, хто шукає, які об'єднані єдиною метою. 

Нова освітня парадигма проголосила батьків суб'єктами освітнього 

процесу, поклала на них відповідальність за якість освіти та виховання своїх 

дітей. Стурбована зовсім несподіваними негативними проявами ринкової 

економіки, сім'я, своєю чергою, намагається сформулювати нові вимоги до 

школи, виконання яких має, на думку батьків, допомогти дітям знайти своє місце 

у житті. 

У процесі педагогічної взаємодії вчителі та батьків виникає безліч завдань, 

які, по суті, є завданнями пошуку оптимальних рішень. У результаті потрібно 

визначити той шлях, вибір якого пов'язаний з визначенням результату 

педагогічного впливу, з його результатом. Ефективність педагогічної діяльності 

може бути виявлено, якщо отримано знання про механізм цієї діяльності, про її 

перетворення, що веде до заданої мети, до її результатів. 

В даний час, коли взаємодія сім'ї та школи набуває різнобічного характеру, 

проблема їхньої спільної діяльності стає об'єктом спеціального вивчення. 

Зокрема у працях Н. Бугайової, К. Гладких, О. Курпіти висвітлено вплив 

сімейного виховання на успішність школярів.   У роботах Н. Андрущенко, М. 

Бевзюк,   О. Безлюдного,   Л. Буніної,   Т. Виноградової,   О. Гноєвської, Н. 

Дудник, Л. Зінченко, А. Колишкіної, А. Лякішевої, Л. Назаренко, Т. Цуркан, 
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О. Яструб та ін. розкрито роль взаємодії батьків та школи у створенні ефектиних 

умов навчання молодших школярів. Зарубіжні дослідники Дж.М. Фюнделін, С. 

Мегер, Дж. Ханзікер вивчали вплив емоційної чуйності в родині на формування 

особистості школяра. У роботах Г. Крайга досліджено вплив батьків на успіхи 

навчання дітей. 

В даний час, незважаючи на певну розробленість досліджуваного питання, 

в теорії та практиці української освіти виникає об'єктивна необхідність 

подолання наступних протиріч: 

− між існуючим досвідом взаємодії сім'ї та школи в умовах сучасної 

початкової освіти, що часто характеризується відчуженням батьків від школи, та 

необхідною потребою суспільства у побудові ефективної моделі взаємодії сім'ї 

та школи у сучасних умовах з метою успішного навчання школярів; 

− між наявністю монодисциплінарних досліджень окремих аспектів 

взаємодії сім'ї та школи в умовах сучасної початкової освіти та потребами 

педагогічної науки у створенні теоретичних основ взаємодії цих соціальних 

інститутів, що розкривають сутність, структуру, специфіку взаємодії сім'ї та 

школи, зокрема, на початковому ступені навчання, закономірності та педагогічні 

умови ефективної взаємодії вчителя та батьків. 

Актуальність теми та виділені протиріччя визначили тему дослідження: 

«Взаємодія вчителя та батьків як чинник успішної навчальної діяльності учня 

початкової школи». 

Об'єкт дослідження: навчальна діяльність учнів початкової школи. 

Предмет дослідження: взаємодія сім'ї та вчителя в початковій школі 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та практично перевірити 

ефективні педагогічні умови взаємодії сім'ї та вчителя в умовах сучасної 

початкової освіти з метою підвищення успішності навчання учня молодшого 

шкільного віку. 

Мета дослідження дозволили сформулювати такі завдання: 

1. Описати вплив сім'ї на формування особистості молодшого школяра. 
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2. Розкрити поняття успішності дітей молодшого шкільного віку. 

3. Проаналізувати сутнісну характеристику взаємодії школи та сім'ї у 

початковій ланці освіти. 

4. Дослідити процес ефективної взаємодії сім'ї та вчителя та перевірити її 

вплив на успішність навчання учнів в умовах сучасної початкової освіти. 

Для вирішення поставлених завдань використано теоретичні – аналіз, 

синтез, порівняння і систематизація наукових джерел для визначення сутності 

основних понять дослідження, узагальнення теоретичних підходів до проблеми 

виховання толерантності особистості в педагогіці та суміжних галузях знань; та 

емпіричні – анкетування, тестування, аналіз результатів діяльності методи 

дослідження. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає розробленні та 

змістовному наповненні критеріїв та ефективності процесу взаємодії сім'ї та 

вчителя в умовах сучасної початкової освіти з метою підвищення успішності 

навчання учнів. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробці діагностичного інструментарію, що дозволяє визначити рівень 

задоволеності батьків взаємодією школи та сім'ї, у створенні програми 

ефективної взаємодії сім'ї та вчителя в умовах сучасної початкової освіти з метою 

підвищення рівня успішності молодших школярів та виявлені ефективних шляхів 

взаємодії школи та сім'ї. 

Апробація результатів дослідження: Основні положення дослідження 

доповідалися на VІ Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції 

«Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти» (м. Вінниця, 06-07 липня 2022 

року) на тему «Взаємодія вчителя початкових класів із батьками в умовах 

дистанційного навчання» та публікувалися у фаховому журналі «Молодий 

вчений». Тема наукової статті «Особливості взаємодії суб’єктів освітнього 

процесу в умовах дистанційного навчання». 
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Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг 

магістерської роботи – 71 сторінка друкованого тексту. Список використаних 

джерел включає 71 найменування. Робота уміщує 3 таблиць та 14 рисунків. 

Додатки займають 5 сторінок. 
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